

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Залибековой Айгуль Залибековны «Этнокультурные детерминанты в образовательном пространстве российского региона (на примере Дагестана)», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности: 24.00.01 - Теория и история культуры

Актуальность диссертационного исследования Залибековой А.З. определяется необходимостью духовного обновления современного российского общества, сохранения и созидания этнокультурных ценностей в обществе, претворения в жизнь идеалов нравственности, сохранения и воспроизводства культуры в целом. Современное образование призвано обеспечивать реализацию важнейших для граждан России ценностей добра, великодушия, милосердия, справедливости, становиться ресурсом духовного обновления общества. Последние трагические события в Казани, их причины, отмеченные Святейшим Патриархом Кириллом словами «Но, кажется, недостаточно внимания было обращено на самое главное — на тот нравственный климат и на ту систему ценностей, под влиянием которых воспитывается сегодня значительная часть детей и молодежи», еще и еще раз убеждают в том, насколько важны и значимы учет этнокультурных детерминантов в современном образовательном пространстве каждого российского региона.

Судя по содержанию автореферата, соискателю удалось системно изучить образовательное пространство региона как объекта философско-культурологической рефлексии; проанализировать этнокультурные детерминанты образовательного пространства Дагестана, как необходимого условия повышения качества образования в республике; определить место этнического и этического в содержании образовательного пространства региона; обосновать наличие культурологической составляющей в содержании религиозного фактора как одной из этнокультурных детерминант в образовательном процессе Дагестана; изучить структуру и функции системы образования Республики Дагестан в контексте культурологической парадигмы образовательной политики России; выявить общее, региональное и особенное в культурно-образовательной политике Республики Дагестан.

Думаю, настоящее исследование имеет не только научно-теоретическое, но и непосредственное прикладное значение. Оно может достаточно активно оптимизировать как организаторскую деятельность руководящих работников образования республики, так и педагогическую деятельность учителей образовательных организаций, преподающих предметы культурологического цикла (Духовно-нравственная культура народов России, Культура и традиции народов Дагестана, Основы религиозной культуры, Обществознание).

Очевидно, что соискателем проделана кропотливая работа по выявлению, накоплению и осмыслению обширного этнокультурного материала с использованием современных методов научного исследования. Результаты исследования сформулированы четкими защищаемыми положениями и ар-

гументированы выводами. Как следует из автореферата, материалы рассматриваемой диссертации нашли отражение в 14 научных работах (из них 3 - в периодических изданиях рекомендованного перечня ВАК Министерства науки и образования РФ и 5 - в изданиях, индексируемых в международной наукометрической базе данных Web of Science).

Анализ текста автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Залибековой А.З. на тему «Этнокультурные детерминанты в образовательном пространстве российского региона (на примере Дагестана)», выполнено самостоятельно, на должном профессиональном уровне, отвечает критериям, представленным в Положении о порядке присуждения ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п.п. 9, 10, 11, 13, 14), а её автор Залибекова Айгуль Залибековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата культурологии по специальности: 24.00.01 –Теория и история культуры.

**Кандидат педагогических наук
(13.00.01 – Общая педагогики,
история педагогики и образования),
ученый секретарь ученого совета,
профессор ФГБОУ ВО «ДГПУ»**

20 мая 2021 г.

Контактные данные:
Адрес: Республика Дагестан,
г. Махачкала, ул. А. Даниялова, 24, кв.20.
Телефон: 8-928-672-48-67 /8-989-879-10-60
E-mail: Sixivi@yandex.ru

